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Hejsan! 

Novembermörkret lägrar sig och vi kommer allt 
närmare årets stora helg; julen och på den följer 
ett nytt år. 

Hösten har bjudit på en hel del aktiviteter för 
vår del. Vi har varit värd för UFO-Sveriges 
fåltforskarkurs, som för övrigt blev en fullträff 
om man skall tro de som var med. Sammantagit 
alla deltagare så var det 30 personer som vi 

lyckades pussla in i vår lokal, ja vi till och med 
ordnade logi, i frågan, på ett godkänt sätt. Tack 
alla ni som ställde husvagnar till vårt förfo­
gande! 

En planeringskonferens har vi också hunnit 
med. Där var inte deltagarantalet lika många, 
men jag tror dock att vi var 16-17 stycken. Vad 
som då avhandlades var i huvudsak 
budgetproblem inför nästa års verksamhet i 
UFO-Sverige. 

Onsdagskvällarna har inte varit så väl besökta, 
som önskvärt vore, men alltid dyker det upp 
några som behöver prata av sig lite. Den 
spaningskväll, vi hade planerat, gick om intet på 
grund av olämpligt väder. Vi rår inte över det. 
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Medlemsblad 

för 
Enköpings UFO-förening 

Nr 3/91 

På grund av förekommen anledning kallades vi 
till ett möte med kommunen angående lokalen, 
som de fått för sig skullle användas till bostad. 
Ja, jag sa bostad! Vi har haft lokalen vid Ulunda 
i 11 år så det darrade till lite. I skrivandets stund 
vet vi ännu inte säkert hur det skall gå. Vi 
hoppas ju dock på en lösning, av frågan, som vi 
kan acceptera. 

Några inrapporterade UFO-fall har vi inte 
belastats med att tala om. Jo förresten, vi fick in 
en rapport som är en gammal observation. Den 
gjordes 1980 av en Malin Kapten. Har fått den 
alldeles i dagarna. Gamla rapporter är ju mycket 
svåra att utreda, men fallet är intressant i sig. 
Det var ett föremål som uppskattningsvis var 
150 meter långt och som färdades från norr till 
söder med ett starkt brummande. Det är synd att 
en sådan rapport inte inkommit när den var ny. 

Det kommer nu att undersökas om det kan 
fmnas någon mer rapport, från nämda tillfälle, i 
AFU :s arkiv. AFU är förkortning för Arkivet för 

UFO-forskning och är belägen i Norrköping. 

Det vi nu ser fram emot är den årliga 
grötfesten, den stora familjefesten. Ni kan läsa 
om den på annan plats i tidningen. 

--.J, 



Enköpings UFO-förening bildades 197 6 och 
följaktligen firar vi nu i år 15 år. Det är en 
relativ hög ålder. Vi hoppas också få vara med 
då vi blir 20 år, ett frrande som vi kommer ägna 
mer tid åt hoppas vi. 

En liten nyhet kan jag komma med. För nästa år 
kommer UFO-Sverige att starta en 
ungdomssektion, som en av våra medlemmar 
kommer att hålla i. Mikael Sjöberg, som inom 
parantes redan har startat upp en ungdomsgrupp 

i Uppsala, är också en av medarbetarna i denna 
tidning. Vi får säkert höra talas mer om den 
killen. Lycka till Mikael! 

Kan också nämna att samma dag vi har julfest, 
kommer UFO-Sveriges styrelsemöte att hållas 
här i Enköping, vilket innebär lite extra besö­
kare. 

Till slut vill jag önska alla medlemmar en God 
jul och ett Gott nytt år. 

Arnold 
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Så var det dags för årets stora familjefest, 
"grötfesten" i Ulunda. 

Vi träffas lördagen den 7 december klockan 
18.00, för att avnjuta den vita julgröten. 

Tomten kommer till alla stora och små barn, 
som får gottpåsar. 

Det blir sång och musik. 

Ett jubileumslotteri med två fina vinter. Vi 
bjuder också på ett gratislotteri (se sista sidan). 

---·------- . .  
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FEST 

julklappar på vår sedvanliga paketauktion. Ta 
med dig ett eller flera paket. Här har du chans 
att vinna saker på det lotteri som är inlagt i 
paketauktionen. Du får en gratislott på varje 
inköpt paket. 

Våra grannföreningar inbjudes och ta gärna 
med dig dina vänner. 

Föreningen bjuder på gröt och kaffe. 

Ni hälsas välkomna till denna trevliga julfest. 

Det är snart jul och det finns chans att köpa Styrelsen 
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Har ni förslag på aktiviteter under 1992 ? 

Tveka inte att kontakta någon i styrelsen och tala om vad du vill göra! 

Kom ner på våra möten, som hålls varje· onsdag klockan 19.00 . 
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SVENSKA- UFO-VÄNNER 

TRAFFADES I ENKÖPING 
ENKÖPI�G (EP) 

Under två dagars intensiv kurs har närmare 30 medlemmar i. 
riksorganisationen UFO-Sverige fått W. sig hur man ska uncler­
söka UFO-fall. 

I kursen, som bills i Eltkfipings UFO-ffirenings stuga i Ulunda, 
deltog folk från hela Sverige. 

En del av deltagarna bodde i 
·husvagnarna utanfor klubbstugan 
medan andra inkvarterades hos lo­
kala medlemmar inne i Enköping. 
Och det fanns mycket att lära un­
der de två dagarna: 

- En stor del av tiden ägnade vi 
åt att gå igenom de många naturli­
ga fenomen som kan ligga bakom 

en UFO-obserVation, . berättar 
UFO-Sveriges vice ordforande, 
Håkan Ekstrand. 

- Ryska raketuppskjutningar, 
eldkulor, bilstråklastare och ljus­
starka planeter är bara några saker 
som har lurat hundratals svenskar 
genom åren. Vi visade bilder och 
videor fOr att lära våra medlem­
mar hur de ska känna igen de oli-

f>-. 

ka ljusfenomenen när _en observa­
tör hör av sig. 

En del av tiden ägnades också åt 
att beskriva de svårigheter som 
kan uppstå när hypnos används 
ior att undersöka UFO-observatio­
ner. Håkan Blomqvist från Norr­
köping berättade om hur man un­
dersöker fall där en person säger 1 

sig stå· i kontakt med varelser från 
rymden och vilka speciella pro- . 
blem en sådan utredning stöter på. 
Enköpings UFO-forenings Jörgen 
Granlie visade hur man kan mäta 
avstånd i naturen utan måttband 
och konsten -att ta ut väderstreck­
en utan kompass. 

ClasSvahn 



Saxat från RPC-Nytt 

Tidningen, du kan prenumerera på, utkommer med fyra nummer per år. Sätt in 50 kronor på post­
giro 505060-4. Betalningsmottagare är UFO-Sverige. 

'• ' 

Obs. datum: 26/7-91 
Tidpunkt: 03.15-03.30 
Obs. plats: Oviken. 2 mil SV om Östersund 

Maken låg vaken (det är han säker på) medan frun sov. Då får 
han se att det kornmer in ljus längst ner mellan persiennen. 
Ljuset lyser upp i taket och bildar där ett mönster av fem­
eller sexkantiga rutor eller ringar i regnbågens färger. Så 
ökade ljuset i styrka och det gjorde även ljudet, ett litet 
vibrerande ljud som ökade i takt med ljus-et. Händelsen varade 
i fyra till fem sekunder. Den återupprepades fem, sex gånger. 
Däremellan var det mörkt. Han tänkte att han skulle kliva upp 
�ch se efter vad det var utanför fönstret men upptäckte att 
han inte kunde röra sig. Först efter en halv timme klev han upp 
men kunde då inte se något som kunde ha orsakat händelsen. Ej 
heller på morgonen efter. 

Källa: May-Britt Pellving 

Obs. datum: 12/8 -91 
Tidpunkt: 22.50 

* * * * * * * 

Obs. plats: Nyfors, ca: 3 mil s. om Ludvika 

En man var på kvällen ute för att göra sina behov. Då fick han 
på den stjärnklara himlen, mot söder, se två stycken stora · 
stjärnor. strax efteråt började den ena förflytta sig mot norr. 
Den "s teg" •uppå t och försvann vid Kar l a vagnens förs ta s t järna 
efter 30 sekunders observationstid. 

Källa: Gudrun Andersson 

Obs. datum: 29/8-91 
Tidpunkt: 22.50 
Obs. plats: Helsingborg 

* * * * * * * 

Har ej ännu kännedom om detaljer kring händelsen. 

Källa: Arne Lundberg 

* * * * * * * 



Obs. datum: 6/9-91 
Tidpunkt: 21.30 
Obs. plats: s om Söderköping. 

På väg från Dalarna mot Kalmar, efter väg E66, s om söder­
köping, får ett par se ett kraftigt ljussken som bildade en 
10 meter bred ljusgata. Den bestod av ett hundratal "stjärnor" 
som förflyttade sig oregelbundet. sedan passerade ett föremål, 
ca 50 m långt, på låg höjd till höger, i höjd med en mast. Has­
tigheten bedömdes till ca 40-50 kmjtim. Hela sidan hade ljus­
ramper, och även ett grönt ljus. Det hela var ljudlöst. 

Källa: Anders Liljegren och Mats Nilsson 

Obs. datum: 12/9-91 
Tidpunkt: ? 

* * * * * * * 

Obs. plats: Önnestad. Ca l mil V om Kristianstad 

Det var en kvinna som tillsammans med tre bekanta fick se fyra 
stjärnliknande föremål på kvällshimlen. En var lite större och . 
blinkade hela tiden. sedan började även de tre omkring att 
blinka. Den större åkte fram och tillbaka för att sedan åka upp 
till vänster och försvinna i en av de andra tre "stjärnorna". 

Källa: Roald Lundgren 

Obs. datum: 12/9-91 
Tidpunkt: 18.10-18.15 

* * * * * * * 

Obs. plats: Nacka sändaren. Stockholm 

Bort mot Nacka sändaren ser en man ett diskusformat föremål, 
utan vingar, sväva i höjd med masten. Den rörde sig fram och 
tillbaka och ibland på snedden. Han uppskattade storleken till 
15 m i diameter. Han såg detta från sitt lägenhetsfönster. När 
han kom ut för att ta bilen och åka och titta, var föremålet . 
borta. Han kontaktade då personalen på Nacka sändaren. De hade 
inte observerat något ovanligt. 

Källa: Stig Aggestad 
'•' 

Obs. datum: 13/9-91 
Tidpunkt: 21. 40-22. 40 
Obs. plats: Hallstahammar 

* * * * * * * 

En ung kvinna-ser från sin balkong, som är mot s, hur fyra till 
fem föremål med vita och röda blink flyger fram och tillbaka 
från Ö till V. Vid ett tillfälle flög ett av föremålen över där 
hon bor. Inget ljud hördes. Hon tyckte sig se tre cirklar i 
trekant under föremålet. Vid kontroll med Hässlö flygplats och 
en sportflygklubb framkom att ingen flygverksamhet fanns vid 
tillfället. Hon såg samma sak kvällen innan. 

Källa: Vittnet 

* * * * * .5 



UFO före 1800 

Iakttagelser av egendomliga föremål 
på himlen kan ha förekommit redan 
innan den moderna människan trädde 
fram. De kanske tidigaste 
avbildningarna av cylindriska 
föremål liknande rymdfarkoster, med 
vad som skulle kunna vara deras 
utomjordiska besättning, är de som 
är inristade på en granatklippa och 
på stenar på en ö i Runanprovinsen i 
Kina. De har tillskrivits en 
preliminär ålder av 47 000 år, vilket 
placerar den inom den tidsrymd då 
Neanderthalmänniskan levde, före 
den moderna Homo Sapiens. 

En av de första skriftliga 
redogörelserna för en UFO­
observation, kanske en flotta av 
flygande tefat, är följande utdrag ur 
en egyptisk papyrus - en del av 
Thotmes 111 annaler (han regerade 
omkring 1504 - 1450 f. Kr.) 

År 22, den tredje vintermånaden, 
den sjätte timmen på dagen, ... fann 
skrivarna på Livets hus att en cirkel 
av eld kom över himlen... Den hade 
inget huvud, andedräkten ur dess mun 
hade en otäck lukt. Dess kropp var en 
käpp (52,3 m) lång och en käpp bred. 
Den hade ingen röst. Deras hjärtan 
blev förvirrade genom den; sedan la 
de sig på magen... De gick till farao 
för att rapportera det. Hans Höghet 
befallde... (en undersökning av) allt 
som är skri vet på papyrusrullarna i 
Livets hus. Hans Höghet begrundade 
vad som hade hänt. Nu när två dagar 
hade gått blev dessa ting talrikare 
på himlen än någonsin. De lyste mer 
på himlen än solljuset och sträckte 
sig till kanten av de fyra pelare som 
bär upp himlen... Mäktiga var 

eldcirklarnas ställning. Faraos här 
såg på med honom i sin mitt. Det var 
efter kvällsvarden. Därefter steg 
dessa eldcirklar högre på himlen åt 
söder... Och farao befallde att det 
som hänt skulle skri vas in i 
annalerna i Livets hus... så att det 
skulle ihågkommas i evig tid. 

Profeten Hesekiels "syn", som 
återges i Bibeln, tros av en del vara 
en UFO-iakttagelse. Han beskriver 
ett sällsamt "fordon" som kom ner 
från himlen och landade nära 
strömmen Kebar i Kaldeen, under det 
femte året av judarnas fångenskap 
(592 f. Kr.) under Nebukadnessar 11 

av Babylonien: 

"Och jag fick se en stormvind 
komma norrifrån, ett stort moln med 
flammande eld, och ett sken omgav 
det; och mitt däri, mitt i elden, 
syntes något som var som glänsande 
malm." 

Vad för slags "maskin" var detta? 
Hesekiel fortsätter: 

"Och mitt däri syntes något som 
liknade människor, men vart väsende 
hade fyra ansikten, och vart och ett 
av dem hade fyra vingar, och de tas 
ben voro raka och deras fötter såsom 
fötterna på en kalv, och de glimmade 
som glänsande kroppar. Och de hade 
människohänder under sina vingar på 
alla fyra sidorna... Och deras 
ansikten liknade människoansikten, 
och alla fyra hade lejonansikten på 

högra sidan, och alla fyra hade 
tjuransikten på vänstra sidan, och 
alla fyra hade ock örnansikten. .. Och 
deras vingar voro utbredda upptill; 

VÄND! 
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vart väsende hade två vingar med 
vilka de slöto sig intill varandra, och 
två som betäckte deras kroppar. Och 
de gingo alltid rakt fram ... och när de 
gin go, behövde de icke vända sig ... 
Och väsendena hastade fram och 
tillbaka som blixtar." 

Vilka var dessa människoliknande 
"passagerare"? Astronauter med 
rymdhjälmar och rymddräkter och en 
fastspänd flyganordning? Eller 
kanske utomjordiska flygande 
robotar? Skildringen fortsätter: 

"När jag nu såg väsendena, fick jag 
se ett hjul stå på jorden, invid 
väsendena, vid var och en av deras 
fyra framsidor. Och det såg ut som 
om hjulen voro gjorda, att ett hjul 
var insatt i ett annat... Och deras 
lötar v oro hö g a och förskräckliga, 
och på alla fyra voro lötarna fulsatta 
med ögon runtomkring. Och när 
väsendena gingo, gingo och hjulen 
invid dem; och när väsendena lyfte 
sig upp över jorden, lyfte sig och 
hjulen." 

Gick dessa människoliknande 
varelser fram och tillbaka i ett 
grönskimrande rymdskepp omgivet av 
en ring av runda fönster? Dessutom: 

... syntes något som såg ut att vara 
av safirsten, och som liknade en 
tron; och ovanpå det som likanade en 
tron satt en som till utseende 
liknade en människa. 

"Och jag såg något som var såsom 
glänsande malm... ända ifrån det som 
såg ut att vara hans länder... och ett 
sken omgav honom. Såsom bågen som 
synes i skyn, när det regnar, så såg 
skenet ut där runt omkring... och 
närjag såg det föll jag ner på mitt 
ansikte, och jag hörde rösten av en 
som talade." 

Hesekiel får veta att israeliterna 
har avfallit och skall straffas om de 
inte lyder Herrens bud. Hesekiel blir 
utvald till sändebud och tas ombord 
("en andekraft lyfter upp mig") för 
att skickas till sitt folk. 
Rymdskeppet lyfter ("Jag 
hörde .. .ljudet av hjulen ... och ljudet .av 

ett väldigt dån") och han förs till 
Tel-Abib, där hans bröder i 
landsflykten finns och där han sitter 
"ibland dem i sju dagar, försänkt 
djup sorg", uppskakad av sin 
upplevelse. 
(Hesekiel 1-3) 

Som vi ska se av sentida UFO-· 
sammanträffanden skulle detta 
kunna tolkas som en nästan klassisk 
rapport om bortförande och 
återsändande av människor 
(närkontakt av fjärde graden. red. 
n o t )  

Den romerske författaren Julius 
Obsequens, som tros ha levt på 500-
talet f.Kr., utnyttjade såväl Livius 
som andra källor i samtiden när han 
sammanställde sin bok "Prodigorium 
Iiber", som beskriver många 
egendomliga fenomen, av vilka en .del 
skulle kunna tolkas som UFO­
observationer. Här är bara några 
exempel: 

(216 f. Kr.) Fartygsliknande föremål 
sågs på himlen över Italien ... I Apri 
(180 romerska mil öster om Rom, i 

Apulien) sågs en rund sköld på 
himlen... I Cap u a stod hela himlen i 
brand, och man såg former som 
liknade fartyg ... 

(99 f. Kr) När C. Murius och L. 
Valerius var konsulter föll på olika 
ställen i Tarquinia något som liknade 
en flammande fackla, och det kom 
plötsligt från himlen. Fram emot 
solnedgången beskrevs ett klot, eller 

·9, 



en rund eller cirkelformad sköld, en 
bana över himlen från väster till 
ö s t e r .  

(90 f. Kr.) I Spoletiumterritoriet (65 
romerska mil norr om Rom, i 
Umbrien) föll ett eldklot, guldgult 
till färgen, till jorden, roterande. 
Det tycktes sedan växa i storlek, 
höjde sig från jorden och steg upp 
mot himlen, där det fördunklade 
solen med sin strålglans. Det 
snurrade mot den östra kvadraten av 
himlen. 

En senare krönikör som intresserade 
sig för oförklarliga fenomen, en viss 
Conrad Wolffhart (en professor i 
grammatik och dialetik som under 
pseudonymen Lycosthenes skrev 
kompendiet "Prodigiorum ac 
Ostentorum Chronicon", utgivet 
1597) nämner följande händelser: 

(393 e. Kr.) Sälsamma ljus sågs på 
himlen på kejsar Theodosius dag. 
Helt plötsligt visade sig vid midnatt 
ett lysande klot. Det lyste klart nära 
aftonstjärnan (planeten Venus), vid 
djurkretsen. Detta klot lyste föga 
mindre klart än planeten, och 
efterhand kom ett stort antal andra 
glödande sfärer farande nära det 
första klotet. Anblicken påminde om 
en bisvärm som flyger runt 
biodlaren, och ljuset från dessa 
sfärer var som om de med våldsam 
kraft stötte emot varandra. Snart 
smälte de samman till en förfälig 
låga och tycktes anta formen av ett 
svärdfäste, och alla de små sfärerna, 
som hade gått ihop med den första, 
lyste lika klart som det första 
klotet. (Denna rapport liknar moderna 
beskrivningar av UFO-formationer.) 

En sällsynt inkunabel från 1493 som 
nu förvaras på museum i Verdum 
innehåller vad som kan vara den 
första framställningen i bild av ett 
UFO i Europa. Hartmann Schedel, 
författare till boken "Liber 
Chronicarum ", be skri v er ett 
egendomligt eldklot - iakttaget år 
1034 - som svävade över himlen på 
rak kurs från söder till öster och 
sedan svängde av mot den nedgående 
solen. Den illustration som åtföljer 
berättelsen visar ett cigarrformat 
föremål, omgivet av en gloria av 
lågor, som svävar över en blå klar 
himmel ovanför et grönt, böljande 
landskap.  

Här följer en klassisk beskrivning ur 
"William av Newburgs krönika" av ett 
flygande tefat som hade setts i 
England mot slutet av 1100-talet: 

I Byland, eller Bageland Abbey (det 
största cisterciensklostret i 
England), i N orth Yorkshire Riding, 
hände sig att Abboten och munkarna 
befann sig i reflektoriet att ett 
platt, runt, skinande föremål 
("discus" är ett ord som används i 
den latinska texten) flög över 
klostret och framkallade den 
yttersta skräck. 

Källa: 
Jacqes Vallee: "UFO's in Space: 
Anatomy of a Phenomenon" 
Brinsley Le Poer Trench: "The 
Flying Saucer Story" 
Harold T Wilkins: "Flying Saucer on 
the Attack" 

Forts. 1 nästa nr 

Vill Du arbeta aktivt? 

(Jörgen) Ring: 0171-373 22 

to,. 



Ensamma i rymden? 

Ovanstående rubrik och frågeställning har stötts 
och blötts inom vetenskapen i många år. Rubri­
ken är också titeln på en bok som är skriven av 
astronomerna Kjell Johansson, Lars-Olof Loden 
och Lars Lundin vid Astronomiska observatoriet 
i Uppsala. Boken behandlar liv i rymden på ett 
vetenskapligt sätt och forfattarna står neutrala i 
många diskuterade frågor. 

Jag börjar med att läsa på sidan 62 där det 
skrivs om "statistisk skattning av liv i univer­
sum". Avsnittet tar upp olika sätt att räkna fram 

hur många planeter det kan fmnas med liv och 
hur stor chans vi har att påträffa och eventuellt 
kommunicera med "intelligenta" varelser 
bortom solsystemet. Att intelligenta står inom 
situationstecken beror till största delen på att 
ordet är missbrukat av forskare inom psykologin 
och rashygienen. Dessutom vet man inte hur 
varelserna är uppbyggda. För dem kanske det 
inte existerar någon "intelligens". 

På nästa sida får man ta del av en formel där 
man statistiskt kan räkna ut hur stor chansen är 
för att kommunicera och leta reda på dem. 

N=R f n f1f.f L 
s p e 1 c 

Formeln skall uttydas så här: 

N= antal avancerade teknologiska cilivisationer 
med möjlighet och intresse for interstellär 
kommunikation. 

R = Stjärnbildningshastighet 
s 

f = andel stjärnor med planetsystem 
p 

ne = genomsnittligt antal planeter i varje planet­
system med livsduglig miljö. 

f1 = andel av de livsdugliga planeterna på vilka 
liv har upstått. 

f.= andel av de livbärande planeterna där "intel-
1 

ligent" liv med manipuleringsförmåga utveck-
lats. (Människans händer i kombination med 
hennes "intelligens" har varit - och är - av vital 
betydelse i detta sammanhang.) 

f= andel av de planeter som har "intelligent" liv 
c 

med manipuleringsförmåga och där detta liv har 
en avancerad teknologi. 

L= livslängden för en teknologisk cilivisation. 

Fortsätter man läsa i boken kommer man till 
avsnittet "olika slags liv" med underrubriken 
"vad menas med liv". Vetenskapsmännen skall 
då alltid ha resonemang kring varje liten detalj! 
Det finns förslag på att man kan utgå från livet 
på jorden och ta med arter "som lever i inbördes 
ekologisk balans, där individen ständigt förnyar 
sig på en tidsskala som är försvinnande liten i 
förhållande till den på vilken hela släktet 
utveckats ". Det där kallar jag för ett vetenskap­
ligt resonemang! Förklarat in i minsta detalj. 

Läser man vidare upptäcker man att fantastiska 
teorier som att vintergatan skulle kunna vara en 
organism i en större organism presenteras. En 
stickande fråga rör många vetenskapsmän måste 
vara den som handlar om man skulle kunna 
betrakta stjärnorna som levande väsen. Om man 
håller sig till den traditionella urvalsprincipen, i 
liv i universum-sammanhang, måste en varelse 
ha förmågan att föröka sig för att bli klassad 
som en levande sådan. Alltså skulle vissa stjär­
nor kunna klassas som levande väsen om man 
håller sig till den principen. Det pratas ju t.o.m 
om en stjärnas "nativitet". 

VÄND! 
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På sidan 69 kommer ännu en intressant fråge­
ställning: "Kan vi tänka oss mer avancerade, 
mer teknologiserade kulturer på andra håll i 
universum än den hos människan här på jor­
den?". Intressent, väldigt intressant! Vad tror du 
bokens författare svarar? De svarart JA trots att 
många kända vetenskapsmän förlöjligar frågan 
om liv i universum. För visst är människan 
störst, bäst och vackrast i universum. Vi är 
unika brukar det heta i många sammanhang, och 
inte minst i vetenskapliga sådana. Här skiljer sig 
Uppsalas astronomer frånm många, mer skep­
tiska individer. 

De skriver till och med om många UFO-logers 
syn på saken: "Uppenbarligen är det mycket 
svårt att tänka sig planetvarelser som landar på 
jorden utan andra avsikter än att med våld eller 
list erövra denna och därvid förgöra eller för­
slava människorna. Är det något i den mänsk­
liga naturen som ligger bakom detta, något som 
hänger sammman med det starkt destruktiva 
drag som antyddes ovan?''. På författarnas fråga 
skulle jag svara JA. Tänk på nazisternas framtåg 
under andra världskriget och kolonialisterna 
som såg infödingarna som dumma och obegå­
vade. Trots att de säkert hade det bra mycket 
bättre än de krigiska europeerna. J ag anser att 
europeerna avsiktligen förstörde dessa länder på 
grund av avundsjuka och det är väl just avund­
sjuka som gör att en del vetenskapsmän inte kan 
acceptera tanken om liv i universum och 
oidentifierade flygande föremål. Varelserna kan 
leva och vara bättre än oss människor. När den 
tanken kommer upp aktiveras 
försvarsmekanismen och förnekandet uppträder. 

Författarna hävdar också att vår uppfinningsri­
kedom ligger högre under krigs-och orotider än 
under mellanperioderna. Det är ännu en nackdel 
för mänskligheten. Att vi skall behöva ha krig 
för att vara på "topp". 

Går vi vidare i boken kommer man till avsnittet 
"livets ursprung" som handlar om hur livet kan 
ha kommit till jorden. Två teorier tas upp, dels 
den traditionella om spontant liv och den mer 
fantastiska teorin om livsorganismer från en 
annan planet. Den senare teorin har på senare tid 
släppts och många kallar det science fiction. 

Frågan om inplanterat liv kommer också upp. 
Är vi kanske avsiktligen inplanterade här på 
jorden? Är de oidentifierade flygande föremålen 
observationspersonal som skall dokumentera 
livets utveckling? Eller är jorden en straffkoloni 
dit interplanetära skurkar förpassades och senare 
förvildades? Dänikens teori om astronauten och 
stenålderskvinnan är faschinerande och otrolig, 
men man skall inte utesluta några saker. Det 
pekar den här bokens uppläggning på. 

Denna bok, "Ensamma i rymden?", är en intres­
sant läsning för både skeptiker och "troende". 
Tyvärr har Astronomiska observatoriet upplyst 
mig om att boken har gått ur studieförlagets 
sortiment. Enstaka exemplar kanske kan återfin­
nas på antikvariat. Annars finns det ett annat 
alternativ till hands. Man kan till exempel ringa 
till observatoriet eller Uppsala universitetsbib­
liotek för att få den av kopierad. Boken är på 168 

sidor och en av kopiering kostar ca 90 kronor. 

Det skall kanske tilläggas att Astronomiska 
observatoriet i Uppsala använder boken som 
underlag för sin enstaka kurs "livsbetingelser i 

universum". Är du intresserad av kursen, som 
är på ett par poäng och med föreläsning en gång 
i veckan, kan du skicka efter Uppsala universi­
tets kurskatalog eller ringa till observatoriet för 
närmare information. 

Text: Mikael Sjöberg 
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Ivars Spalt 

H e j! r·Ju är det snart jul igen vilket jag ser fram mot med 
julgröt och julklappar. 
När jag var liten var jag rädd Bör tomten. Han kom alltid 
från ladugården med en stall-lykta i handen. När han bankade 
kraftigt på dörren ilade det i hela kroppen på mig. 
En gång fick jag en docka av jultomten, den kunde göra kuller­
bytta när man skruvade upp den, jag ville inte ha den för jag 
tyckte det var en tjejleksak, dessutom blev jag avundsjuk på 
min äldre bror Nisse för han fick en motorcykel av plåt med 
gubbe på och när man skruWade upp den lät den som en riktig 
motorcykel, Den gången blev jag besviken på jultomten. 
På den tiden fanns det riktiga jultomtar och det finns det 
i dag r-ed, men inte så många. 
Min svärmor Vendela berättade att hon såo små tomtar vid ett 
grustag, de var gråklädda med långt skägg och mycket små till 
växten. Vendela blev rädd när hon såg dem så hon gick därifrån. 
En annan person, som sett tomtar, är en äldre herre som heter 
Hells�n och bor utanför Strömsund i Jämtland. Han känner igen 
tomten som återkommer ofta till hans uthus där man kan se en 
upptrampad stig i snön av små fötter efter tomten. 
Kanske en riktig jultomte kommer till UFO-lokalen den 7 december 
då det är julfest där. Jag ser fram mot den festen då vi brukar 
ha trevligt där med julgröt, paketauktion mm. Först den dagen 
skall jag till Altuna på julfest, det brukar komma cirka 200 
barn med föräldrar. Förra året tjänstgjorde jag som tomte där 
och det var mycket jobbigt. Jag skall spela där både med och 
för barn, det är inte så lätt då det tillkommit en massa nya 
barnvisor på senare tiden. 
Just nu arbetar jag med en annan fest som blir den 30 november, 
det är Enköpingsortens Biodlareförening som firar 70-årsjubileum 
då och jag är ordförande där. 
När Enköpings UFO-förening firar 70-årsjubileum finns jag int� 
det 55 år dit eftersom vi firar 15-årsjubileum i år och det är 
inte dåligt. 
Nästa julfest som jag måste arbeta med är Enköpings Manskör 
och Kvartettsångarna, jag är klubbmästare där, den festen blir 
den 16 december på Kryddgården, då kommer cirka 60 st tomtar 
och tomteoummor. 
Två av våra medlemmar i Enköpings UFO-förening, Birgit och 
Lars-Christer Magnusson tillsammans med sin orkester råkade 
ut för en otäck händelse i Hälsingborg där de var med i ett 
orkesterforum den 29 september tillsammans med 12 andra 
orkestrar. Birgit berättade för mig följande per telefon: 
Jag hade just sminkat mig i logen och anslutit mig till min 
orkester då de small ett skott och glassplitter hördes, det 
visades att en dåre hade avlossat ett bösaskatt igenom fönstret 
till logen där jag varit framför det fönstret någon minut före. 
Hagel och glassplitter förstörde orkesterns Filippinske gitarr­
ists �läder han fick plocka ur massor med hagel ur livremmen. 
Jag träffade Birgit och Lars-Christer när de var tillsammans 
med sin orkester "Havsbandet" i Åkers styckebruk den 12 oktober 
och fick höra hela den otäcka historien, inte bara av syrran 
och svågern, utan av de övriga i bandet. Birgit som nu har 
gått ner hela 30 kilo i vikt rör sig på scenen som en ung 
flicka och det märktes då även jag fick en riktig tryckare 
på dansgolvet. 
För er som inte kommer på julfesten får jag och min familj 
önska en god jul och ett gott nytt år. 

IVAR 






